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      PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO SAPUCAÍ 

ESTADO DE SÃO PAULO 

 

Processo Seletivo Simplificado nº 036/2019 
para  

MOTORISTA 

 

Prova Objetiva 
 
 

 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 
 Desligue qualquer aparelho eletrônico (celulares, smartwatches e demais itens constantes no item 
3.4. do Edital do presente Processo Seletivo) e mantenha-os embaixo de sua carteira. 
 
 Você deve assinar no campo específico para isto, a Folha de Respostas. A não assinatura por parte 
do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do mesmo. 
 
 Você está recebendo um Caderno de Questões com 30 (trinta) questões objetivas. Verifique se 
este caderno corresponde com a sua opção de inscrição. 
 
 Procure responder as questões na ordem em que elas aparecem no Caderno de Questões. 
Responda a todas as questões. 
 
 Os candidatos não poderão levar consigo o caderno de questões por razões de segurança e 
direitos autorais conforme item 3.7. do Edital do presente Processo Seletivo. 
 
 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. 
 
 Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida conforme o 
exemplo: 
 
 
 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova sob pena de eliminação. 
 
 A prova terá duração de 3 horas. O tempo mínimo de permanência na sala é de 30 minutos. 
 
 Os três últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por parte do 
candidato em sair da sala, este será considerado desistente do Processo Seletivo. 
 
 Deixe sobre a carteira apenas Caneta, Lápis e Borracha. 
 
 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

 
 

 
 

BOA PROVA ! 
 

 

Nome do Candidato 

RG CPF DATA DE NASCIMENTO 



 

LINGUA PORTUGUESA - (10 QUESTÕES) 

 
 
1 – O copo está sobre a mesa.  A palavra sobre é o mesmo que: 
(A) Embaixo de. 
(B) Em cima de. 
(C) Atrás de. 
(D) Na frente de. 
 
2 – O principal objetivo do Petrobras é refinar 150 mil __________ diários de petróleo. Para completar a frase 
a forma correta é: 
(A) barrils. 
(B) barriz. 
(C) barris. 
(D) barrizes. 
 
3 – Qual das palavras abaixo só pode ser usada no plural? 
(A) Estações. 
(B) Amores. 
(C) Lápis. 
(D) Santos. 
 
4 – Assinale a alternativa em que as palavras estão corretamente escritas: 
(A) Cabeleireiro / Advogado. 
(B) Cabelereiro / Advogado. 
(C) Cabeleireiro / Adivogado. 
(D) Cabelereiro / Adivogado. 
 
5 – Qual das alternativas apresenta palavras que preenchem adequadamente as lacunas abaixo? 
Ele _____ o nome do instrumento: _____.Porém, algumas pessoas não entenderam, então ele _____ mais 
uma vez.  
(A) Cítara / Citará / Citara. 
(B) Citará / Citara / Cítara. 
(C) Citará / Cítara / Citara. 
(D) Citara / Cítara / Citará. 
 
6 – Quem canta, os males espanta. Esta frase expressa sentimento de: 
(A) Esperança.  
(B) Otimismo. 
(C) Alegria. 
(D) Encanto. 
 
7 – Assinale a alternativa que NÃO contém dígrafo consonantal. 
(A) Junho. 
(B) Pessoas. 
(C) Gripe. 
(D) China. 
 
8 – Indique a alternativa em que o * se completa com J: 
(A) Ma*estade. 
(B) Rabu*ento. 
(C) Mar*em. 
(D) Su*estão. 
 
9 – Qual das palavras abaixo tem as sílabas INCORRETAMENTE divididas? 
(A) fós-fo-ro.  
(B) tra-ba-lhar. 
(C) li-vra-ri-a. 
(D) ma-de-i-ra. 
 
10 – Dentre as palavras abaixo, há ERRO de acentuação em: 
(A) Polo Petroquímico. 
(B) Porto de Itaguaí. 
(C) Município de Magé. 
(D) Area de influência. 
 

 

 



 

MATEMÁTICA - (05 QUESTÕES) 
 
1 - Luiz foi à feira e comprou duas dúzias e meia de laranjas. Quantas laranjas ele comprou?  
(A) 12. 
(B) 24. 
(C) 30.        
(D) 36. 
 
2 - Um terço de hora equivale a:  
(A) 600 segundos. 
(B) 1.200 segundos. 
(C) 2.400 segundos. 
(D) 3.600 segundos. 
 
3 - Um touro pesando 50 arrobas foi arrematado em um leilão de gado. Qual o peso desse touro em 
quilogramas? 
(A) 500.              
(B) 750.              
(C) 1000.               
(D) 1250. 
 
4 - Durante as compras, uma senhora colocou numa mesma sacola 0,8 kg de carne de frango, 300 g de queijo 
e 50 mg de temperos secos. O peso desta sacola é:  
(A) 1.100,05 g. 
(B) 1.150 g. 
(C) 0,835 kg. 
(D) 835 mg. 
 
5 - Ao pagar três cafezinhos e um sorvete com uma nota de R$10,00, João recebeu R$1,20 de troco. Se o 
sorvete custa R$1,60 a mais que cada cafezinho, qual é, em reais, o preço de um cafezinho? 
(A) R$ 1,80. 
(B) R$ 2,00.          
(C) R$ 2,20.         
(D) R$ 2,40. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - (15 QUESTÕES) 

 
1 - Qual cuidado deverá ser tomado quando o veículo aquaplanar? 
(A) Retirar o pé do acelerador e reduzir a marcha para uma mais forte. 
(B) Movimentar a direção de forma rápida para retirar o veículo da pista molhada. 
(C) Frear rapidamente para desacelerar o veículo. 
(D) Acelerar imediatamente. 
 
2 - Em relação ao motor, o filtro de ar de um carro: 
(A) retém impurezas dos cilindros que iriam para o carburador. 
(B) filtra a entrada de ar que refrigera os cilindros. 
(C) retém impurezas do ar que segue para dentro do motor. 
(D) mantém limpa a água de admissão ao motor. 
 
 
3 – A placa de regulamentação abaixo significa: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(A) Pista escorregadia.             
(B) Uso obrigatório de correntes.              
(C) Passagem de máquinas agrícolas. 
(D) Pneus em ótimo estado. 
 



 

4 – Você está em uma estrada e encontra esta placa. O que ela informa? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(A) Confluência à esquerda. 
(B) Interseção das vias. 
(C) Bifurcação em “Y”. 
(D) Entroncamento oblíquo a esquerda. 
 
5 - A placa abaixo significa: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(A) Altura máxima permitida. 
(B) Distância máxima permitida.         
(C) Largura máxima.         
(D) Altura limitada. 
 
6 – A diferença entre um motor a diesel dos outros motores está no (a): 
(A) Na ignição.  
(B) No tanque de combustível. 
(C) No carburador. 
(D) No processo de injeção.  
 
7 – Ao prestar os primeiros socorros, o motorista deve observar uma sequência. Considerando a Cartilha de 
Noções de Primeiros Socorros no Trânsito editada pelo DENATRAN, enumere a sequência das afirmativas 
abaixo, em ordem de prioridade, e assinale a alternativa correta. 
 
(     ) controlar a situação. 
(     ) garantir a segurança. 
(     ) pedir socorro. 
(     ) verificar a situação das vítimas. 
(     ) manter a calma 
 
(A) 4 – 2 – 3 – 5 – 1  
(B) 3 – 5 – 1 – 4 – 2 
(C) 5 – 3 – 4 – 2 – 1 
(D) 2 – 5 – 3 – 1 – 4 
 
8 – Qual dos componentes abaixo NÃO faz parte do sistema de freio de um veículo? 
(A) A lona.  
(B) A pastilha. 
(C) A válvula. 
(D) O fluido.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

9 – Saber interpretar as luzes no painel dos carros ajuda a agilizar o laudo do defeito e auxilia o motorista a 
tomar a decisão correta em casos de emergência. Relacione a coluna da imagem com os itens listados. 
 
 
 
 
Qual é a sequência correta, de cima para baixo?  
 
(A) 2-1-5-4-3.  
(B) 3-4-5-2-1.  
(C) 4-2-3-5-1. 
(D) 5-4-3-1-2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10 – De acordo com o Código Nacional de Trânsito, onde não existir sinalização regulamentadora, a 
velocidade máxima nas vias urbanas locais será de: 
(A) 30 km/h. 
(B) 40 km/h. 
(C) 50 km/h. 
(D) 60 km/h. 
 
11 - O condutor deve utilizar o pisca alerta quando: 
(A) Nas vias não iluminadas. 
(B) Durante o dia nos túneis providos de iluminação pública. 
(C) Ao cruzar com outro veículo ou ao segui-lo. 
(D) Em imobilizações ou situações de emergência e quando a regulamentação da via assim o determinar. 
 
12 - Indica que uma pessoa pode estar sofrendo uma Parada Cardíaca, EXCETO: 
(A) Inconsciência, palidez intensa. 
(B) Ausência de batimentos cardíacos. 
(C) Dilatação das pupilas. 
(D) Sangramento pelo nariz, hemorragia. 
 
13 - A placa de regulamentação abaixo indica: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(A) Alfândega. 
(B) Comprimento máximo permitido. 
(C) Passagem obrigatória. 
(D) Peso máximo por eixo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

14 – A placa de advertência significa: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(A) Vento leve. 
(B) Passagem de nível sem barreira. 
(C) Área com desmoronamento. 
(D) Cruz de Santo André 
 
15 – Dirigir com a validade da CNH vencida há mais de 30 dias é uma infração: 
(A) Leve. 
(B) Média. 
(C) Grave. 
(D) Gravíssima. 
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